



## 衛生福利部新聞稿

日期	109/1/30	單位	社會救助及社工司	編號	
----	----------	----	----------	----	--

### 寒流來襲 衛福部啟動遊民低溫關懷機制 並呼籲加強通報

因應寒流來襲，中央氣象局陸續發布低溫特報，衛福部 109 年 1 月 17 日及 1 月 30 日已啟動遊民低溫關懷機制，截至 1 月 30 日計提供熱飲、便當共 3,202 人次、保暖用品 1,145 人次、臨時收容 158 人次。又目前嚴重特殊傳染性肺炎疫情威脅嚴重，各縣市政府也結合民間社福團體，加強街頭遊民關懷訪視，宣導防疫措施，累計已服務 2,398 人次、加發口罩 2,339 人次。

衛福部表示，該部訂有「低溫及年節時期加強關懷弱勢民眾專案計畫」，當中央氣象局發布 10 度以下低溫特報即啟動關懷機制，由地方政府結合民間團體、志工、社工人員及警力等，加強對街頭遊民及弱勢民眾的關懷服務，包括電話問安、告知相關保暖禦寒資訊，發放熱食、禦寒衣物及睡袋等，提供盥洗服務及臨時收容處所。

衛生福利部呼籲，請社區民眾發揮鄰里守望相助的精神，在街頭發現遊民朋友，特別是年老或體弱的遊民，能協助通報各縣市政府社會局處，或撥打衛福部 1957 福利諮詢專線，讓政府及民間的資源能夠儘早介入提供協助。另外，長者及心血管疾病患者應提高警覺，心血管疾病患者含心臟病、中風及高血壓等疾病，務必要規律服藥、定期回診，更重要的是定期量血壓，家中長輩也要注意保暖措施特別是頭部及四肢，除保暖衣服需足夠外，還要戴帽子及圍巾防風抗寒。

新聞資料詢問：社會救助及社工司

新聞資料聯絡：

蘇昭如副司長電話：02-85906601 手機：0920-131541

葉怡君視察電話：02-85906602 手機：0958-940605